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SİRKÜLER SAYI: 2021/265                                                    01.12.2021  

 

  

KASIM AYINDA YAPILAN DÜZENLEMELERE İLİŞKİN 
HATIRLATMALAR 
 
Kasım ayında hazırlamış olduğumuz sirkülerlere istinaden mevzuatta meydana gelen 

değişikliklere ilişkin hatırlatıcı özet bilgileri dikkatinize sunmak isteriz. 

 

 

BAZI VERGİ KANUNLARINDA YAPILAN DÜZENLEMELER İLE 
ÇEKLERİN ÜZERİLERİNDE YAZILI TARİHTEN ÖNCE BANKAYA 
İBRAZ EDİLEMEMESİ UYGULAMASINDA SÜRE UZATIMI VE 
ANONİM ŞİRKETLERDE TASFİYE SÜREÇLERİNİN 
HIZLANDIRILMASINA DAİR 7341 SAYILI KANUN 
 

7341 Sayılı Türkiye İhracatçılar Meclisi ile İhracatçı Birliklerinin Kuruluş ve Görevleri 

Hakkında Kanun İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile; 

 

-Türkiye İhracatçılar Meclisi ile İhracatçı Birliklerinin Kuruluş ve Görevleri Hakkında 

Kanun uyarınca kurulan kurumlara vergisel teşvikler sağlanmış, 

 

-Yeni kurulacak serbest bölgelerde, bölge işleticisi şirketlere kurumlar vergisi istisnası 

sağlanmış, 
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-Çeklerin üzerinde yazılı tarihten önce ödenmek için muhatap bankaya ibraz 

edilememesine dair düzenlemenin süresi 31.12.2023 tarihine kadar uzatılmış, 

 

-Anonim şirketlerde tasfiye sonucu kalan varlığın dağıtım sürecinin hızlandırılmasına 

dair düzenleme yapılmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

ÇEVRE YATIRIMLARI İLE VERİ MERKEZİ YATIRIM PROJELERİNİN 
DEĞERLENDİRİLMESİNE DAİR YAPILAN DÜZENLEMELER 
  

13.11.2021 tarih ve 31658 sayılı Resmî Gazete’de yayınlanan tebliğ ile Yatırımlarda 

Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğin (Tebliğ No: 

2012/1) “Teşvik belgesi müracaatının değerlendirilmesi” başlıklı 7. Maddesinde 

düzenlemeler yapılmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

HAMİLİNE YAZILI PAY SENETLERİNİN 31.12.2021 TARİHİNE KADAR 
MERKEZİ KAYIT KURULUŞU’NA BİLDİRİLMESİ VE KAYIT ALTINA 
ALINMASI HAKKINDA HATIRLATMA 
 
Türk Ticaret Kanunu’na eklenen geçici madde ile hamiline yazılı pay senedine sahip 

olanların 31.12.2021 tarihine kadar Merkezi Kayıt Kuruluşu’na bildirilmek üzere pay 

senetleri ile anonim şirkete başvurmaları gerekmektedir. Başvuru üzerine anonim 

şirket yönetim kurulu, beş iş günü içinde hamiline yazılı pay sahipleri ile sahip oldukları 

paya ilişkin bilgileri Merkezi Kayıt Kuruluşu’na bildirecektir. Pay sahiplerinin anonim 

şirkete başvurmamaları halinde Türk Ticaret Kanunu’ndan doğan paya bağlı haklarını 

gerekli başvuru yapılıncaya kadar kullanamayacaklardır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

4691 VE 5746 SAYILI KANUNLARDA STOPAJ TEŞVİKİ 
UYGULAMASINDA BÖLGE VE MERKEZLER DIŞINDA 
GEÇİRİLEBİLECEK ÇALIŞMA SÜRESİ ORANININ, BELİRLENECEK 
BÖLGESEL VE/VEYA SEKTÖREL ALANLARDA %20’DEN %75’E 
ÇIKARILMASINA DAİR CUMHURBAŞKANI’NA YETKİ VEREN KANUN 
TEKLİFİ TBMM'NE SUNULMUŞTUR 

 

TBMM Başkanlığı’na 16.11.2021 günü sunulan kanun teklifi ile gerek Teknoloji 

Geliştirme Bölgeleri Kanunu’nda gerekse 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım 

Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun’da gelir vergisi stopajı teşvikine konu 

edilen toplam çalışma sürelerine uygulanmak üzere söz konusu bölge ve merkezler 

dışında geçirdikleri süreler bakımından %20 olarak belirlenen oranın bölgesel ve/veya 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3208.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3209.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3210.pdf
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sektörel olarak yüzde yetmişbeşe kadar artırılabilmesi hakkında Cumhurbaşkanı’na 

yetki verilmektedir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE BOLİVARCI VENEZUELA 
CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA GELİR ÜZERİNDEN ALINAN 
VERGİLERDE ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME VE VERGİ 
KAÇAKÇILIĞI İLE VERGİDEN KAÇINMAYA ENGEL OLMA 
ANLAŞMASININ YÜRÜRLÜK TARİHİNİN TESPİTİNE İLİŞKİN KARAR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

  

TEVKİFATA TABİ İŞLEMLERDE KDV İADE TALEPLERİNİN YERİNE 
GETİRİLMESİNDE ALICI TARAFINDAN 2 NO’LI KDV BEYANNAMESİ 
İLE BEYAN EDİLEN KDV’NİN ÖDENMİŞ OLMA ŞARTINA İLİŞKİN 
DÜZENLEMENİN YÜRÜTMESİNİN DURDURULMASINA DAİR 
DANIŞTAY KARARI 
 

Danıştay 4. Dairesi 09.09.2021 tarih ve 2021/2647 Sayılı Kararı ile KDV Genel 

Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 35 seri No’lı Tebliğin 15. Maddesi 

ile, iade taleplerinin yerine getirilmesinde, alıcı tarafından 2 No’lı KDV beyannamesi 

ile beyan edilen ve tahakkuk ettirilen KDV’nin ödenmiş olma şartını KDV Kanunu’nda 

ödenmiş olma şartına yer verilmediğinden dava konusu Tebliğ hükmünün 

yürütmesinin durdurulması gerektiği sonucuna varmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

HERHANGİ BİR SÜRE UZATIMI OLMAZ İSE VARLIK BARIŞI 
UYGULAMASI 31.12.2021 TARİHİNDE SONA ERECEKTİR 
 

7256 sayılı Kanun ile Gelir Vergisi Kanunu’na eklenen geçici 93. madde ile yurt içi ve 

yurt dışı varlıkların milli ekonomiye kazandırılmasına ilişkin düzenlemenin uygulama 

süresi 31.12.2021 tarihine kadar uzatılmıştı. Söz konusu düzenlemeden yararlanmak 

isteyenlerin ilgili tarihe kadar gerekli bildirim ve beyanları yapmaları gerekmektedir. 

Söz konusu kanun kapsamında Cumhurbaşkanı’nın ikinci bir altı ay daha süre uzatım 

yetkisi bulunduğunu ayrıca hatırlatmak isteriz. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

 

 

 

 

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3211.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3212.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3213.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3214.pdf
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VERİ SORUMLULARI SİCİL BİLGİ SİSTEMİ’NE KAYIT SÜRESİ 
31.12.2021 TARİHİNDE SONA ERECEKTİR 
 

Bazı veri sorumlularının veri sorumluları sicil bilgi sistemine kayıt süresi 31.12.2021 

tarihinde sona erecektir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

BAZI AVUKATLIK HİZMETLERİNDE UYGULANACAK KDV 
ORANLARININ TESPİTİNE İLİŞKİN KARAR 
 

6100 sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu ve 1136 sayılı Avukatlık Kanunu’nda yer 

alan adli yardım ve adli müzaheret hükümleri kapsamında verilen avukatlık 

hizmetlerinde KDV oranı 01.12.2021 tarihinden itibaren %8 olarak uygulanacaktır.  

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

2021 YILI İÇİN YENİDEN DEĞERLEME ORANI %36,20 OLARAK 
TESPİT EDİLMİŞTİR 
 

533 Sıra No.lı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 2021 yılı için yeniden değerleme 

oranı %36,20 olarak tespit edilmiştir. Bu oran, aynı zamanda 2021 yılına ait son geçici 

vergi dönemi için de uygulanacaktır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

İCRA VE İFLAS KANUNU’NUN 134. MADDESİ KAPSAMINDA 
TAŞINMAZ İHALESİNİN FESHİ TALEBİNDE BULUNACAK KİŞİLERİN 
ÖDEMESİ GEREKECEK NİSPİ HARCA İLİŞKİN DÜZENLEME 
YAPILMIŞTIR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

 

 

 

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3215.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3216.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3217.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/2952.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3218.pdf
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(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr
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